

“携手同行 直通伦敦”——

残奥乒乓球淄博热身渐入佳境

本报6月20日讯(见习记者 焦健) 20日上午,在淄博高新区万杰路的中体国球会馆内,进入第二天热身训练的中国残疾人乒乓球队与张店区乒协的8位小球员进行了热身赛。通过第一天的热身赛,队员们表现得更加进入状态。同时,在比赛之余,记者对蝉联三届残奥会冠军“老将”刘美丽和第一次参加残奥会的“新兵”赵帅进行了采访。

“杀!”、“呦!”,不同于第一天的情况,20日上午记者刚进入中体国球会馆,就听到队员们得分后发出的呐喊声,队员们都打得比较兴奋,整个球馆内的气氛也

被带动起来,看到球员们打出的好球,现场的一些观众也跟着鼓掌叫好。

中国残疾人乒乓球队总教练袁锋也显得忙碌起来。8个球台的每个队员比赛完后他都要上去讲两句,针对包括技术、临场发挥、控制情绪等不同的问题与队员交流。对于输球的队员暴露出来的一些问题,他更是要亲自在一旁进行一些示范和讲解。对于每一轮比赛队员们的对手选择也不像之前一天的随意挑选,都是由袁教练亲自指派。

袁锋总教练说:“昨天下午通过技术和身体素质的专项训练,加上又打了

几轮热身赛,所以出来状态了,出状态就会出问题,就需要我去解决问题。而且今天的对手确实也不错,让队员们有了比赛的感觉。”

张店区乒协的教练周文锐也介绍,当天来到场地的8名小球员都是16-18岁的高中生,虽然是业余水平,但也都经过至少5年的训练,球路比较正规,加上身体条件和反应等方面也比较好,所以应该会对热身的中国残疾人乒乓球队造成一些困难。

上午11点半,当天的热身赛结束,中国残疾人乒乓球队以34胜14负获胜。



袁锋总教练(左)在场边对赵帅进行指导。 见习记者 王鸿哲 摄

老将刘美丽——

2000年悉尼残奥会女子乒乓球一金一银,2004年雅典残奥会女子乒乓球两枚金牌,2008年北京残奥会女子乒乓球一金一银,这就是中国残疾人乒乓球队中的老将刘美丽在最近三届残奥会女子乒乓球项目上的辉煌战绩。

但是对于这些成绩,刘美丽一再向记者表示都已经成为过去式,现在她最主要的压力来自新人的冲击,“我参加了三届残奥会,今年也快30岁了,在队伍里确实算是‘老人’了。现在新人上升的速度非常快,技术也先进,作为老队员更多的是



刘美丽在热身赛比赛中。 见习记者 王鸿哲 摄

从经验和心态上占优势,所以压力还是不少的。”

对于即将到来的伦敦残奥会,她认为首先是保住

团体冠军,而对于个人TT9级单打的成绩,她说:“我觉得成绩大概不是第一名就是第二名,争取冠军吧。”

新兵赵帅——



赛后赵帅擦拭球台上的汗水。 见习记者 王鸿哲 摄

1997年一场车祸让赵帅失去了左臂,而正是那一年刘美丽在香港举行的第一届远东及南太平洋地区残疾人乒

乓球锦标赛上,夺得了个人第一枚世界级金牌。如今,18岁的赵帅也成为了中国残疾人乒乓球队的一员,将同刘美丽

一起征战伦敦残奥会。

虽然只有18岁,但是赵帅已经是亚残运会、全国残运会、世界公开赛三项赛事的冠军,2011年12月31日,当时世界排名第九的他获得了直接参加伦敦残奥会的资格,这对他来说无疑是个好消息。对于第一次参加残奥会的经历,他很坦诚地向记者说:“团体赛是我们四个人参加,把握比较大。个人单打上肯定想拿冠军,但是包括国外球员实力都不弱,而且因为我年龄比较小有些方面还需要进步,所以能在残奥会上拿到奖牌就可以。”